

## ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΚΑΙ ΟΜΩΣ ΠΛΟΥΤΙΣΑΜΕ ΤΟ 2021!

# Σύμφωνα με οικονομολόγους οι Αυστραλοί είναι πιο πλούσιοι φέτος

**Ω**στε έχουμε πλουτίσει φέτος αν πιστέψουμε κάποιους οικονομολόγους, αλλά εγώ δεν είδα τις τσέπες μου γεμάτες δολάρια. Εσείς πώς πάτε από πλούτη;

Θα μού πείτε ότι τα σπίτια πήραν μεγάλη αξία, αλλά πόσοι από εσάς τα πουλήσατε για να εισπράξετε το κέρδος, που πάντα υπάρχει γιατί τα σπίτια αυξάνουν την αξία τους.

Αλλά δεν μ' αρέσει να υποτιμώ ή να κρίνω τους οικονομολόγους, γιατί δύο τουλάχιστον γνωστούς στην παροικία εκτιμώ πολύ: Τον Χρήστο Μπελέρχα και τον Σπύρο Παπαστεφάνου, αλλά ασφαλώς θα υπάρχουν ανάμεσά μας και άλλοι αξιολογοί οικονομολόγοι που δεν είναι δυνατόν να γνωρίζω όλους.

Παραμονές Χριστουγέννων και παρόλο που ο κορονοϊός κάνει θραύση, με κίνδυνο να αρχίσουν τα λοκντάουν κλπ., οι οικονομολόγοι μάς λένε ότι οικονομικά είμαστε υγιέστατοι και φέτος πλουτίσαμε πιο γρήγορα από ποτέ.

Αυτός ο γρήγορος πλουτισμός οφείλεται κυρίως στα κέρδη από το χρηματιστήριο που αύξησε το κεφάλαιό μας στο σουπερ-αντιουέσιον. Και βεβαίως η θεαματική αύξηση στην αξία των σπιτιών μεγαλύτερη από 30% στο Σίδνεϊ και 20% στην Μελβούρνη.

Δεύτερον, οι Αυστραλοί έχουν μεγαλύτερη πιθανότητα να εργάζονται για πρώτη φορά στην ιστορία της χώρας μας. Είναι μεγάλο οικονομικό επίτευγμα να αυξηθούν οι θέσεις εργασίας κατά 65% σε αναλογία με τον πληθυσμό μας. Την ίδια περίοδο η ανεργία μειώθηκε στο 4,3% τον Νοέμβριο, που είναι το μικρότερο ποσοστό μετά το 2008.

Τρίτον, οι αγρότες μας απολαμβάνουν την καλύτερη χρονιά ύστερα από δεκαετίες. Ακόμη και μετά τις πλημμύρες που έπληξαν τους αγρότες στις ανατολικές περιοχές της χώρας μας η αγροτική παραγωγή φέτος θα φτάσει το ρεκόρ των \$78 δις με την αξία του βαμβακιού αυξημένη κατά 35%, τού σιταριού 23%, τού μαλλιού 14% και των βοοειδών 11%.

Τέταρτον, ο κορονοϊός είναι η αιτία για την αύξηση νέων επιχειρήσεων, από άτομα που έχασαν τις εργασίες τους και αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν τις καλύτερες ιδέες τους. Ο αριθμός των επιχειρήσεων είναι τώρα 30% μεγαλύτερος από τα επίπεδα πριν την πανδημία. Φέτος δημιουργήθηκαν 100.000 νέες επιχειρήσεις στη ΝΝΟ και 79.000 στη Βικτώρια.

Πέμπτον, ακόμη και οι μισθοί άρχισαν να



**Παραμονές Χριστουγέννων και παρόλο που ο κορονοϊός κάνει θραύση, με κίνδυνο να αρχίσουν τα λοκντάουν κλπ., οι οικονομολόγοι μάς λένε ότι οικονομικά είμαστε υγιέστατοι και φέτος πλουτίσαμε πιο γρήγορα από ποτέ.**

αυξάνονται σύμφωνα με την Αποθεματική Τράπεζα της Αυστραλίας που προβλέπει αύξηση μισθών 3% για τα επόμενα δύο χρόνια που είναι η πιο γρήγορη αύξηση μετά το 2013.

Εκτον, η οικονομική ανάπτυξη να είναι η πιο γρήγορη τα τελευταία 25 χρόνια του χρόνου. Πάντα σύμφωνα με την Αποθεματική Τράπεζα της Αυστραλίας ο μέσος όρος της αύξησης του χρόνου θα είναι 5%. Την τελευταία φορά που είδαμε τέτοια αύξηση ήταν το 1987.

Αυτά λένε οι οικονομολόγοι, αλλά θα μπορούσε να τα πει καλύτερα ο Θησαυροφύλακας στην κυβέρνηση Μόρρισον κ. Φράινεμπεργκ. Ας δούμε τώρα τί λέει και ο κοινός νους:

Πρώτον, η αύξηση στις τιμές των σπιτιών δεν αφορά όλους τους Αυστραλούς και δεν αποκλείεται στο μέλλον να δούμε πτώση των τιμών στα σπίτια και τις μετοχές.

Δεύτερον, πραγματικά υπάρχει έλλειψη εργατικών χεριών στη χώρα μας, αλλά αυτό οφείλεται στο γεγονός πως λόγω κορονοϊού δεν έρχονται από γειτονικές χώρες εποχιακοί εργάτες, ούτε μεταναστεύουν ειδικευμένοι τεχνίτες. Αλλωστε το 4,3% ανεργία είναι μικρό ποσοστό, αλλά υπήρξαν και μικρότερα ποσοστά πολλά χρόνια πριν όταν η Αυστραλία είχε βιομηχανίες.

Τρίτον, η καλή παραγωγή των αγροτών είναι καλή για τους ίδιους και το κράτος, αλλά δεν πλούτισε ο κάτοικος στο Μάρρικβιλ. Ούτε μάς λένε οικονομολόγοι πως πλούτισε τελικά αυτός ο άνθρωπος.

Τέταρτον, εντάξει δημιουργήθηκαν χιλιά-

δες επιχειρήσεις, αλλά το ερώτημα είναι πόσες θα επιβιώσουν γιατί εκτός από τα όνειρα και τις καλές ιδέες χρειάζονται και οι εμπορικές γνώσεις, πείρα και χρήμα μέχρι να κερδοφορήσει η νέα επιχείρηση. Μακάρι να πετύχουν όλα τα όνειρα και καλές ιδέες που το εύχομαι ειλικρινά γιατί έχω προσωπική πείρα.

Πέμπτον, οι αυξήσεις τού 3% ύστερα από πέντε τόσα χρόνια θα γίνουν τού χρόνου. Πώς πλουτίσαμε προκαταβολικά φέτος; Οι οικονομολόγοι δεν μας τα λένε καθόλου μα καθόλου καλά.

Εκτον, αλλά και η εθνική οικονομία θα αυξηθεί με ταχύτατους ρυθμούς... τού χρόνου!

Φίλοι μου, γνωρίζω πως σαν Έλληνας είμαι καχύποπτος, ειδικά όταν ακούω για γρήγορους πλουτισμούς, γιατί δεν υπάρχει τέτοιο πράγμα, εκτός αν κερδίσεις το λαχείο. Κάποτε ρώτησαν τον φημισμένο δισεκατομμυριούχο J. Paul Getty ποια είναι η συνταγή για να πλουτίσει κάποιος και απάντησε:

«Να ξυπνάς νωρίς, να δουλεύεις σκληρά και να ανακαλύψεις πηγές πετρελαίου...». Σκέπτομαι, όμως, κιόλας μήπως αυτές οι απόψεις ότι δήθεν πλουτίσαμε όλοι έχουν να κάνουν με τις εθνικές εκλογές που θα γίνουν τού χρόνου;

Και το παράπονό μου είναι γιατί αυτοί οι οικονομολόγοι δεν προβλέπουν αύξηση των συντάξεων έστω... τού χρόνου; Φαίνεται πως δεν μετρούν οι ψήφοι των συνταξιούχων.